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a rómnai egyezmémyhez ? 
A Hitler kormány szenzációs őt kérdése a írancia-olasz egyezmény 
aláiróihoz. - Bejegyezhetik-e a Népszővetségnél az egyezményt ? 

Flandin rádióbeszédben számolt be a londoni 
szerződés részlefeiről 

Hóma, február ö. 
A rőmai német nagykövet közölte az 

alasz kormánnyal a választ a római francia 
és olasz megegyezéshez való csatlakozásról. 
A német nagykövet kormánya nevében ki- 
jelentette, hogy elvileg Németországnak 
nincs semmi kifogása, hogy az egyes álla- 
mok megnemtámadási és be nem avatkozá- 
si egyezményt kössenek akár Ausztria, akár 
más állam biztosítására, azonban mielőtt ha 
tározottabb választ adna, a következő kér- 
désekre kér választ: 

a Miért nem hivták meg Svájcot is 
hogy résztvegyen ebben a megnemtámadási 
szerződésben. 

2. Beavatkozás esetén csak Olaszország- 
nak és Franciaországnak lenne joga beavat: 
kozni Ausztria ügyeibe? 
8. Ha valamelyik állam belépne ebbe 

a római szerződésbe, lenne-e- joga más ál- 
lammal is hasonló szerződést kötni? 

4. A szerződést bejegyeznék-e a Nép- 
szövetségnél? 

5. Ezen szerződés aláirói alá kellene 
hogy vessék magukat a Népszövetség dön- 
tésének? . 

Az öt pentból álló jegyzék nagy feltü- 
nést keltett. A Gironale Dltalia szerint Néz 
metország ezzel olyan kérdéseket tett fel, 
amelyeknek tisztázása szinte lehetetlenség. 
Mert ha például arra a kérdésre, hogy ezt 
a szerződést be kell jelenteni a Népszövet- 
séghez, igennel válaszol az olasz kormány, 
akkor Németország azért tagadná meg a 
belépést, mert nem azért lépett 
zövetségből, hogy most ismét 

sága alá kerüljön. 

ki a Nép- 
a fenható- 

Aggodalmaskodik a szovjet sajtó 
A londoni tárgyalások sikere az egész 

nemzetközi politikában váratlanui hatott. 
bár Laval római látogatásának eredményei 
előrevetették ezt a sikert. Diplomáciai körök 
hen egyébként a francia külpolitika jelen- 
öős irányváltozásának tekintik a londoni 
egyezményt. 

Berlinből érkező jelentések szerint Né- 
metország nem fogadta kedvezőtlenül a lon- 
doni megegyezés hirét. Olasz sajtó hangok 
azt állapitják meg, 
sok sikerét Mussolini és Laval tárgyalásai 
Mészitették elő. 

A szovjet sajtó ezzel szemben bizalmat- 
lanul fogadja a londoni egyezményt. A Prav 
aa szerint az egyezményy 

nemi a béke, hanem az ujabb fegyver- 
csupán arra kezés céljait szolgália és 

Időjárás 
femét felhősödés, egyes helyeken havas 
eső és záporszerü eső. Keleten valószi- 
nüleg ujabb havazás. Az éjjeli hémér- 

let mérséklődik, a nappali hőmér- 
véklet nem vaitozik. 

... 
.. 

hogy a londoni tárgyalá- 

jó, hogy Angiia ujból beleavatkozzék a 
kontinens ügyeibe. 

Páris, február 5. 
Fiandin francia miniszterelnök tegnap 

délben repülőgépen visszatért Párisba. Meg- 
érkezésekor rádióbeszédet mondott, amely- 
ben ezeket mondotta: ; 

hogy bejelenthetem: sikerült a francia- 
angol megegyezéssel biztositani Franciaor- 
szág épségét és elősegiteni a világ békéjét. 

Laval francia külügyminiszter vonaton 

MNem kap 

- Abban a kellemes helyzetben vagyok, 

A francia lapok nagy bizalommal tekin- 
tenek a Németországgai való megegyezét 
felé azonban az angol lapok nem hajlandól 
a hüvös megitélés álláspontján változtatni 
Az angol lapok szerint Németország örön 
mel üdvözölné az angol-francia megegeyzeső 
és minden bizonnyal belépne, ha Francia- 
ország nem kivánná tőle a belépéséta Kéleti 
Locarnoba, valamint nem kivánná az osz- 
trák függetlenség biztosmitását, Ameddig ez 
a két követelmény fennáll, addig Némelor- 
szágot nehéz belekapcsolni a nemzetközil 
tárgyalásokba. Azonban még két nagy aka- 
dály van, ami miatt Németország nem haj- 
landó tárgyalni. Az egyik, hogy csak abbas 
az esetben hajlandó visszalépni aNépszövet 
ségbe, ha előzőleg teljes egyenjoguságát 
elismerik, a másik azonban ennél is nagyobb 
Mert nagyon szép, hogy Franciaország és 
Anglia felszólitják Németországot, hogy 
EKössön légi megegyezést, de előáll az az 
eset, hogy 

Németország kijelenti, miszerint neki 
hivatalosam nincs légi hadereje, tehát 
légi egeyzményt sem köthet. Igy maguk 
a szerződést kötni kivánó államok lesz- 
nek kénytelenek hivatalosan elismerni 
Németország fegyverkezési egyenjogu- 
ságát, hogy a titkos német repülőgépek 
használatáról szerződést lehessen kötni. 

tünést keletett. 

ból leszavazták Vaidát 
korlánan hatalmat a szemmélyi 

keérdések elintézésére 
Bucuresti, február 5. 

zottságának záróülésén a vajdisták mégis 
beterjesztették azt az inditványt hogy a sze- 
mélyi kérdésekben a párt erdélyi elnöke tely, 

hatalmat kapjon. Mint előre látnató velk, 
A nemzeti parasztpárt végrehajtó bi- ezt az inditványt is visszautasították éz 

Vajda rövid két nap alatt a mágodik 
darcot vallotta, a 

50 nyereményes késznénztombola bola II.



t 
igazoló szelvény. 
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Intluenzás khesergés 
Ma már tul vagyunk rajta, 

galább is mulófélben van, 
csoda, amelynek élettartamát tudvalevőleg 
közmondásilag három napban állapitotta 
meg az emberiség. Az influenzajárvány nem 
volt csoda (ebben a havas, nedves időben), 
ezel szemben három napnál lényegesen to- 

vagy le- 

vább ideig tartott is. De már elmult, lega- 
Aább is mulik. 

Hozzá kell tenni, hogy rosszkor. Ezt a 
szót egyébként mindenhez hozzá lehet tenni 
ami a huszadik század emberének életében 
előfordul. Akármi történik velünk, minden 

rosszkor történik. (Egyetlen kivétel lenne: 
pénzt kapni. Ez mindig jókor történne, de 

minden 

rosszkor történik velünk. Rosszkor, a leg- 
soha nem történik). Egyszóval 

rosszabbkor kaptuk meg az influenzát. De 

mint sok más ránkmért rosszat, türtük ezt 

is. Most azután mulik. Most, amikor kezd- 

tük már megszokni. Rosszkor kezd mulni, 
magyon rosszkor. 

Mert tény az, hogy ezer, meg ezer in- 

fluenzában szenvedő ember, miközben me- 

leg bor és aszpirin hatása alatt izzadott az 
ágyban, lelke mélyén nagytitokban borzasz- 

ő módon örült annak, hogy magára zár- 
tta az ajtót, betegsége öt-hat napja alatt 

Nem jöttek kellemetlenül látogatól, hitelez 

xői, végrehajtó messze elkerüte a lakáso- 
ikat, részben azért, mert maga is influenzá- 
ban fetrengett, részben, mert félt, hogy el- 
Ikapja a betegséget. Nem vegeztünk el vala- 
mi ránkbizott fontos munkát: készen ált a 
mwédekezés, Hogyan is védekezhe ünk, mértük 

a lázunkat és félrebeszéltünk. Fontos, élet- 
bevágó tárgyalásokra hivtak el bennünket, 
amitől előre borsózott a hátunk, mert tud- 
tuk, hogy a beszélgetésből semmi jó nem 
máramolhat reánk: nem mentünk el a be- 
szélgetésre, hogy is mehettünk volna el, hi- 
szen a hőmérő a negyven fok körül járt. 
Elseje volt közben, ezrek és ezrek feje fez 
lett lógott a leépítés fizetésredukció reme... 
ugyan kérem, halálosan beteg embereket 
mem lehet kitenni állásukból? Főleg pedig az 
is megakadályozta ezt, hogy mag a munka- 
adó, aki a zord szentenciát kimondta volaa, 

ágyban, párnák között. 
Es még ezer és egy esetben akadályo- 

zott meg fontos, rendkivül jelentőségü ese- 
ményeket az influenza. Arról nem is beszél- 
ve, hogy milyen örömöket okozott a járvany 
az iskolák apró látogatói között, akiknek 
egy hétig, tiz napig az iskoia felé se kellett 
mézniők. Volt olyan iskola, ahol a zord" 
hanár bejelentette a diákoknak, hogy azért 

ne higyjétek, me bizzátok el magatokat, 
hogy a betegszünet alatt nem kell tanul- 

motok, mert... A feladandó leckét azonban 
mnem volt már ideje kijelölni, mert a saját 

talmas tüsszentése megzavarta ebben és 
elyett hogy 

égbeesetten szaladt haza. . 
í Most, hogy tul vagynuk rajta titokban 

Aki nem kapta meg, azért, aki meg- 
pta szintén. Annyit ény, hogy az intluen- 
sokszor jött, nagyon sokszor. Az is tény 

elővette volna a könyvet, 
kept rántott elő, meg hőmérőt, majd 

denki beismeri, hogy örült az inifluenzá- 

iSzenzációs lordulat a Indbergh-bébi elrablása mév/ben 

Hauptmann ártat 
Waáshington, február 5. 

ciós fordulat történt. Az egyik tanu, egy 
Sommer nevü magáéntisztviselő elmondotta, 
hogy a bébi erabsának estéjén a Hudson 
ugyneveze gőzkompjánál egy asszonnyal 
találkozott, aki egy szőke bébit vitt a kar- 
ján. Később ismét találkozot ezzel az asz- 
szonnyal, aki azonban ekkor már két férfi 

társaságában volt, Lele védő fényképet 
mutatott a tanunak, a fénykép alapján 
felismerte azt a férfit, akit az emlitett as- 
tén a szóbanforgó nő társaságában látott. 

lani 
A férfi Lipcsében nemrég elhunyt Fisch 
Izidorrai azonos. A további val ok alap 

ján minden kétséget kizárónak látszik, hogy 
a bébi elrablója senki más, mint a Lipcsé- 

ben elhunyt Fisch izidor, akinek tettestársa 

Violette Sharp, a bébi kisasszonya volt, 

aki azonban, mint emlékezetes, az első ki- 

halgatás után öngyilkos lett. 

Az amerikai közvélemény most már 

feltétlenül hisz Hauptmann ártatlanságá- 
ban, akinek szerepe mindössze annyi, 10gy 

ő volt az, aki a pénzt átvette és Fischnek 

továbbitotta. 
, 
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Páris, február 5. 
Agén városkában borralmas családi 

hogy a katonai nyugdijakat leszállitják. 
Egy Podens nevü altisztet annyira megza- 
vart ez a körülmény, hogy pillanatnyi el- 
mezavarában 
majd három gyermekét akik közül a leeidő- 
sebb 16 éves volt. A gyilkos elmenekült, 

Mercurea-Ciuc, február 5. 

Alig néhány napja annak a borzalmas 

bányaszerencsétlenségnek, amely Gheorghe- 

ni határában történt és amelynek három ha- 

lottja és egy sulyos sebesültje volt és most 

hasonló méretü katasztrófa történt a mer- 

eurea-ciuci Hargitai-bányában, amely Zuil- 

ani Antal tulatdonát képezi A bányában a 

munkások követ robbantották, majd - mi- 

után a kellő elővigyázatossági intézkedése- 

ket megtették, tovább akarták folytatni 

munkájukat. Közben azonban nem vették 

észre, hogy 

dráma történt. a kormány azon terve miatt, 

revolverrel lelőtte feleségét, 

l. 

Bányakatasztróla Mercurea- 
Ciucon három halottal 

A bánya gondatlan lelügyelőjét letartóztatták 
a robbantás következtében meglazult 

Kiirtottla mégyyieagun 

csaladját egy myugdijas 
lelőbb azonban egy levelet írt a rendőrség- 
nek, amelyben megirta, hogy ő is végez ma- 
gával. Felesége és gyermekei mellett akart 
öngyilkos lenni, de már nem volt golyója, 

igy elhatározta, hogy a közeli folyóba vetl 
magát. A rendőrség ennek ellenére megü- 
ditotta a vizsgálatot, hogy megtalálja a 

egy haátalmas sziklatömb és zuhanni ké- 
szül. Pár perc és iszonyu halálkiáltás 

verte fel a tárnát: A szikla leomlott és 
maga alátemette Petres István sauma- 
rel, Pál István és Lőrinc Dénes cicemt s 
János Dénes siculeni munkásokat. 

Petres és Pál azonnal meghaltak, mig Já- 
nos Dénes a kórházban szenvedett ki. Lő. 
rinc állapota válságos. A bánya felügyelőjét 

............ 

Véti hadovyakoriai 
Afrancia katonaság a hóval boritott Savoya hegységben végez nagygyakorlatot. Képün- 

öon egy siörjárat teldaritő utra megy. sgygyazo 
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BBaia-Mare, febrúár 5. 
Baeszámoltunk róla nemrégiben, hogy 

a kormány azzal a gondolattal foglalkozik, 
hogy ujból üzembe helyezi az állami pénz- 
verdéket, ami által jelentős megtakaritáso- 
kat remél elérni. Mint ismertes, eddig a ro- 
mániai fémbénzeket Anglaban verték. 

Az állami pénzverde elhelyezését ille- 
jőleg még nem döntött a kormány. Több 
terv merült fel, többek között az is, ho 

aranybányák kohója mellett állitsák fel. 

Varsó, február 5. 
Az egyik vargói éjjeli menedékhelyen 

véres verekedés tört ki két munkanélküli csc 
port között. Az egyik csoport munkanél- 
külinek rendes, a várostól kiutalt száhása 
volt ez a menedékhely. Este a közeli nép- 
konyhára mentek vacsorázni, ezalatt egy 
másik csoport megszállta a menedékhelyet 
és befészkelte masát. Amikor a vacsorától 

rtek a többiek megdibbenve látták 

i 

Targu-Mures február 5. 
A nagy hideg és havazások következ- 

tében a farkasok garázdálkodása ismét meg 
kudődött. A kiéhezett vadállatok már a vá- 
mok határába is bemerészkednek. Tegnap 
íjjel Mészáros Dénes födmüves aki Targu. 

ébredt, amely a baromfiudvar felől eredt 
Azt hitte hogy tolvajok garázdálkodnak a 
tyukolban, 
hiján, fejszével lépett a baromfiudvarra. 
Amint azonban belépett kis ajtón, 

két hatalmas farkussal találta marát 
szemközt, amelyek nagyon éhesek le- 

. 

Páris, február 65. 
, Caillon ezredes, az 

e francia gyarmatok egyik ve: 
bee elhatározta, hogy a déli erőditések. 
bar inspekciót tart. Ezt az inspekciót azon- 
ze arra hosználta, hogy kéjutazást (egyen 
: eretőjével. 

eleségét, szeretője barátnő ét és több tisz- 

égy A ult sszel, eSzak-afrikai 

az ezredest teljesen hatalmába keritette 
szenvedélye. 

Az ézredes feleségét már hónapok óta 
jetes távolból és reménytelenül szerette 
E fiatal hadnagy, akinek C banes a neve. 

a fiatal hadnagy, amikor látta, hogy mi tö 
ezatk itt egy alkalommal megmondta Tazttársaj 
Az " ze. 

azszredes erre azt felelte felesége szeretője 
Szerezyar ha nem tetszik a feleségének, 
ezzen é is szeretőt. A fiatal szerelmes . 

Baia-Maren állitják fel 
az állami pénzverdét ? 

a pénzverdét BalazMaren, az állami 

Tüzharc az éjjeli 
két munkanélküli csopori közölt 

Egy ember meghalt, tizenegyen su yosan megsebesültek 

Szörnyü larkaskaland 
uresem 

Csaknem összeléplek a kiéhezett vadállatok 
egy gazdálkodór 

Muresen a város szélén lakik gyanus zajra 

ezért felkelt és egyéb fegyver 

Kénytelen volt magával vinni 

hogy leplezze a viszonyt. Uiközben azon 

előtt az ezredesnek a véleményét. 

A tervek jelenleg Lazarescu igazgató, az ál- 
lami aranybányák vezérigazgatója előtt fek- 
szenek aki azokat beható tanulmányozásnak 
vetette alá. 

Amennyiben a kormány véglegesen a 
pénzverde felálitása mellett dönt, ugy azt a 
legmodernebb kkel felszerlve helyezik 
üzmbe, ami által a péngvarde teljesítő ké- 
pessége igen n lesz ég percenként több- 
száz darab ére előállitására lesz alkal- 
mas. 

mensdékhelyen 

hogy helyüket elfoglalták. Először felszóli- 
tották a betolakodókat, hogy azonnal hagy- 
ják el helyüket, maja amikor ezek nem vol- 
tak hajlandók eltávozni, verekedésre kez 
rült a sor. Revolverek is kerültek elő, a 
rendőrség is beleavatkozott. Nem telt bele 
egy félóra már áltamanossá vált a zavargás. 
A harc közben egy maunkást megöltek, 11 
pedig sulyosan me sebesült. Egy rendőr is 
légsé sulyocan megsebesült. 

hettek, mert rávetették magukat a meg- 
rémült emberre. Mészáros a fejszével 
próbált védekzni, de ez mit sem ért. A 
larkasok ujra meg ujra megtámadták a 
kétsézbeesetten védekező embert, akit 
combján és mellén rendkivül sulyosan 
összemartak. 

A szerencsélen emberre nézve teljesen ki- 
látástalan élet-halálharcnak a gazdálkodó 
előslető felesége ésg fia vetettek véget, akik 
nagy ügygyel-bajjal elüzték a veszedelmes 
fenevadakat. Mészáros Dénest kórházba kel 
lett szállitani, állapota rendkivül sulyos. 

ütévi hürtünre itéltek egy hadnagyut, aki 
uugyanlótte eznedesét 

nhadnagy erre kirántotta revolyerét és három 
lövéssel leteritette a fellettesét. Majd reeg- 
kérte kollégáit, hogy nehogy megmondják. 
hogy szerelmi okból gyilkolta meg, hanem 
mondják azt, hogy szolgálati veszekedés 
volt köztük. 

Talán soha sem derült volna ki, hogy a 
fiatal hadnagy miért gyilkolta meg ezre- 
desét ha a hadbiróság tárgyaláson, az ez- 
redes 
a fiatal hadnagy halálsápadtan felemelke- 
dett és azt mondotta az ezredas özvegyének: 

- Asszonyom, az ön becsületéért tet- 
tem. 

Ennyit mondott többet sem. A hadbiró- 

ság azonban kihallgatta a tanukat és min- 
den napfényre került. A hadnagyot 5 évi 
börönre itéték, azonban az ezredes özve- 

gyét elutasitották, kártéritési kérelmével. a. 

özvegye nem kér kártéritést. Ekkor! 

1 

Mironescu kilépése 
Nagy feltünést keltett politikai körökben, 
hogy Mironescu volt miniszterelnök a ro- 
ne politikai élet egyik kimagasló egyénisé- 
ge, kilépett a nemzeti-parasztpártból és pár- 

tonkivüli maradt. 

Megverte a papol 
a lemplombamn 

Comrat, február 5. 
Sulyos komfliktus szinhelye volt a com- 

rati görög keleti templom. Mocolet loan 
templomi énekes vasárnap istentisztelet után 
a templomban megszólitotta Topal Iie lel- 
készt, akitől pénzt kért. Amikor a pap kijes 
lentette, hogy nincs pénze az énekes hirte- 
len rátámadt a papra és sulyosan bántal 
maázta. Az esetet jelentették a metropolitá- 
nak, aki a templomi énekest felfüggesztette 
állásától, egyben vizsgálatot rendelt et 
Ugyanakkor megindult az eljárás bünvádi 
uton is a templomi énekes ellen. 

Ujabb aranybánya 
Zam Hunedoara, február S. " 

Cilod-Gidesti község primárját néhány 
öreg ember, akik hatvan évvel ezelőtt Vele 
tak fiatalok, értesitették, hogy valamikor 
régen a hegyoldalban egy aranybánya volt, 
amely igen bőven adta az aranyat. A köz 
ségház erre embereket fogadott és ásatásos 
kat végzett a megjelölt hely környékéne 
Többnapi munka után sikerült felfedezni 
bánya nyilását, amely fával van ki boltozvas 
A leletről azonnal jelentést tettek az illetés 
kes hatóságoknál. A közeljövőben bizottságy 
száll ki az elhagyott aranybányához, hogy 
megvizsgálja azt. 

RÁDIÓMÜSOR 
SZERDA 

EBucuresti: 18: Lemezek 14: Előadáso 
hirei, tőzsdei jelentés, hirek 14.30: Könnyi 
lemezek 18: Rádiózenekar 19.15: Rádiózenes 
kar 20.20: Hires hegedümüvészek lemezei 
21; Leo Freund zengorázik 21.35: Valentinel 
Cretzoiu énekel 24.15: Szalonzene. 
HBudapest: 7.45: Torna, utána: hangle 

mezek 11: Hirek 11.20: Felolvasás 11.407 
Felolvosás 12.10: Nemzetközi vizjelzőszel 
gálat 13: Déli harangszó az egyetemi temp- 
jombel, időjárásjelentés 13.05: A Mária Tá- 
rézia 1. honvédgyalogezred zenekara 13.3091 

Hirek 14.20: Időjelzés, időjárás- és vizállás- 
jelentés 14.30: Lakatos Fóris és cigányze- 
hekara 15.40: Hirek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek 17.10A rádió diákfél 
órája 17.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hís 
rek 18: Sárossy Mihály gitárdalai 18.30 
Hazai siparadicsomok 19: Hanglemezk ijo5s 
Olasz nyelvoktatás 20.25: Schwalb Miklós 
zongorázik 21.10: Közvetités a Magyar Szi- 
házból 24: Lakatos Gyula és Lakatos Vince 
cigányzenekara muzsikál. Orbán Sándos 
énekszámaival Éjjel 1.05: Hirek. ' 

a "ELDELYI MAGYARSAG" / 
oldal,, 1935. FEBRUA 



Egy másodpercig láttam 
a sötétben villogó szemét. Eíneszu kesevel 

REGENY 

Ebően a pillanatban egyik matvóz, az 
egyellen, aki mögöttem allt a bajó farát Jé 
vő küjső folyosón, hangosan fölkiáltott. - 
Még é éppen idejében fordultam meg, hogy lás 
sam azt az alakot, aki ebben a pillanatban 
ugrott le kettönk közé a külső folyosóra 

jszánt arcát és 

egyenesen nekem ugrott Villamos kéziláma 
pámmal talájomra kivédteia A csapáse Ee 
egyensulyomat veszitve megtá peroitem és 

lső folyoső: 
ról. A matróz, aki mögötem áft, előceug 

etlent De az -- 

. 
hbajszál hiján lezuhantam a kü 

rott és megragadta az ismer 
nekidüködve vad orditássai lerázta magáról 

szeredz ás hosszu késével mellbe szurta. A 
esétlen ember hangosan, rekedten fölsikni- 
tott, azután megtántorodott és lezuhant 

magamat, már eltünt a folyosó hajlásátan. 
Mindez olyan hirteilen, 

kézül, akik mögöttem álitak, nem is tudták 
történt. Ketten meg azorosan a nátam 

mögött. utána lőttek, Nem ta uk elmenni 
mellettem annyira szük volt a hely. Vilázos 
volt, hogy nekem kell megketdevten azül- 
Bözést Nem vajami könnyü szivvel szintana 
ma magam, hogy a gyilkos után msek a 
keskeny folyosón Kirántozta 
etkezménye lehet egyetllen - 

és igyekeztem nem gondo ni arra, kö 
Azután hírtelen. megálltam 
Közvetlenül egyik jánpa ajatt ott áltt 
az ember, akit üldöztem *s néhány méter- 
rel mögötte, kényelmesan szétvetett jábbal, 
Unhris stopher Hand. Revolverét a gyikosra 

ta, Az is ismeretlen néhány érthaetetlen szót 

Nkiáltott feléje és roeglőba a kését. 
- Dobd el azt a két! - kialtotta Hand 

-Mondtam már, hogy dobd je. Csahogy 
Mt vagy Clark! Ne menj a közelébe még el 
nemi 

tőjj bátran! Nos, leteszed má- végre a kést? 
Az ismeretlen sarkon fordnit és mosr ve 

tem ta' magát szemben Tehetetlen cihé 
men egész 
mopdulatta eldobta a k 
szakitotta 2 

á 

ést, amely keresztül 
folvosó külső a ánpak vászan 

nurkolatát és a 2 következő pilianatban elcünt 
szemünk elől. 

Kövess - parnesoa Hand rerted 
azemmel, Clark. 
igen! - kiáltottam - 
szel a legkigebb cazságra vetemedni, 
vővi, mint a kutyát. Flőret a 

xs a meré- 

FEJE 

a. gyükos? 

Fogkemuk játható Aübhel höveke Hane 
det. Valahán yáor megpróbált Fözelenni o4- 

átomhoz mindat ayiszor ! vászóltain, eudtata, 

hogy többen is követnek, de nem néztem 
hátra. Amikor Hand elériaze t oda, anon 
mnan le lehetett jutni az alsó jolyosóra, gyors 

mozáuattal 1 eugrott .Foglyunk habozott, 
de amikor eré' yesen ráparancsoitam mégs 
csak leereszkedett a hágcsón Azutén tovigb 
indultunk, a podoyászraktár me ett 
wen az ebédlő felé 

mMezgál Etunk a 

nüla e ek lbető 
ket a falhoz állitottuk. 
méziámpámmal Alakja 
a rongyos és arca a al 
egebb, amit asak e 

nmogott a lámpa éles 
még néhányan a 
mennünket. Hand o 
"ebben a piljl 

MAGYARS AG" 4 ERDELYI 
olda eső FEERU As 

OTYAUTAS 

folyosóról. Támadója elrohant előttünk Miz 
előtt még valamennyire össze tndtam szedni 

megfoghatatlan 
Eyorsasággal történt, hogy néhanyan azk 

dobta a kést és ha arra kerül a sor, 

teste madarázkadótt Azután heves 

Bécs, február 5 

sulyos politikai kontliktus enta iz 

galomban a nemzetközi politikát. schrdnig 

osztrák város közelépen az inn felyén, 

amely határt képez Ausztria és Németor- 

szág között, van egy: szigetecske, amely 

Ausztria tulajdona. A 
mán német hitlerisa katonák száll ltak part- 

baráfját, majd 
Budapest, február 

A magyar fővárosban tegnap este is- 

le, amelynek három igen sulyos sebsült ál- 
dozata van. Kovács András villanyszerelő, 
aki már hosszabb ideje különváltan élt fez 

ről, mire a férj és felesé; között parázs ve- 
szekedés keletkezett. Szó szót követett, a 
vita mindinkább elfajult, mig vézül 

MHovács revolvert rántott és 
szegezte. 
asszony reülten n me 

feleségére 

Az lektüt, bátyja pe 

a hóoóg 

Sacueni, fébruár 2. 
fechete ican ügyvéd, Sacueni fateri- 

márbizottság elnöke, tegnap délután fele- 
ségével eg gyütt szánkó irdult a 
ben. A község határán a zánkot éretlen 
suhancok hépoyee t A hó- 
golyókban állifólag 

vasárnapi nap folya- 

Az elhagyoli féri lelőne sógorát leszura 

ömnrmnagál sebesitelte rmeg 

mét megdöbbentő családi dráma jatszódott 

legégéről, tegnap felkereste az asszonyt és 
kérlelni kezdte, hogy térjen vissza hozzá. 
Az asszony azonban ha'llani sera akart er- 

Saácmemi interimárbizottsági elnökének 
kellemeltlen kalandja 

1 község- 

ra a szigeten és kitüzve a 

zászlót formálisan elfoglalták a 

trák kormány azonnal tiltakoz 

nyujtott át Berlinben a német kormá
n , 

eik, hogy a hitlerista alo 

k azonnal hagyják el a szigetet és Ném
ek 

g adijon elégtételt Ausztria a határainat 

; 

dig a revolverrel fenyegetőző férfi elé ug 

rott és ki akarta csavarni kezéből a fegy 
vert. Ebben a pillanatban 

a revolver eldördült és 
szony bátyját találta aki 
sema megsebesült. 

Most Kovács egyik bar ] 
aki szintén szerntanuja volt a verekedésnel 

golyó az asz 
életve zél 

lépett köz pe és s erült i 

revolvert a 

ekkor a 

kést rántott és sulyosa an összes szurkálta 
barátját, majd önmagsát vagdalta öesze 

A három sulyosan sértült férhit a kórházba 
állottk. 

ezért a megtámadott ügyvéd 

revolvert rántott és négyszer 2 ra 

lőtt ijesztésül. 
Az éretlen támadók erre megijedtek és szé 
futottak. A csendőrség felelősségre vont 
dobálozó suhancokatt 

Mos er- 
Egy müncheni német n 
hóban l is gyersan száguld előre. ezt 

szánmialpakkal 
alált olyali molort t, 

ezea 
" iv s 

amely szánta ipakon a legmesé? 
téli metor" még kisérőt is visz ave 
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iynak, 
ka. 
émeb, 

össze 

ve 

A 4. osztály huzása 
FPEBRUAR 15-én 

34.451 nyeremény 
203.746.000 lei ér- 

tékben. 

ALLAMI SORSJÁTÉK 

Bizományosainkhoz! 
Helkérjük összes bizomámyo- 
sainkat, hogy a január havi el- 
számolást és anekünkjáró pénz- 
összegef haladéktalanul bekül- 
deni sziveskedjemek, nehogy a 
laz szétküldésében fennakadás 

rtén jék. 

Hebruár 22-én utazik 
Schuschnigg Párisba 

Bécs, február 5. 
osztrák kancellár február 

utazik Párisba, ahol kétnapot tölt. A 
j után a kan- 

. 

Hirrelen Lalál 
Oradea, február 

Megrenditő haláleset történt ma a vá- 
rosban. Blum Zsigmond, az Uj Kelet oradeai 
megbizottja váratlanul elhunyt. A 838 éves, 
életerős ember reggel 6 órakor felébredve. 
rosszullétről panaszkodott. Orvost hivattak 
hozzá, de nem volt segitség. Blum Zsigmond 
rövid szenvedés után meghalt. Egy agilis 
nagy szorgalmu ember pályája törőtt kettő 
a váratlan halálesettel, amely mindenütt 
részvétet kelt. Temetése szerdán délelőtt 111 
órakor lesz a Rimanóczv uccai lakásból. 

Epekő-, vesekő és hólyagköbe- 
ftegeket, valamint azok, akik hougysavas sók tűlsza- 

porodásában és köszvényben szenvednek, a természe- 

tes ,Ferenc józself keserűviz használata által ál- 
lapotuk juvulását érhetik el, Az orvosi gyakorlat szá. 

mos kíváló szaktekintélye hosszá megfigyelés alapján 

megállapította, hogy a Ferenc józsef viz biztosas 
és renkívűl kellemesen ható ha-hajtó s ezért prostata 

és végbélbajokaál, valamint vakbélműtétek után i 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
Arad Eauca Coldscimidt Cluj Eeonoma 

sa de Pástirare CGenerala uastitutal Comercial deCredii 

Brasov eFortuna Alex. Enkélhardt Unon 
iCernaánti Banca Comerciala Nationalá Te, Mures Érnest Révész 
! B.ca Oehi-esser ő Horovitz Timisoara Banca Centralá 
1 Altred Noe Bancs de Scont 
lo Banca ihesen Banca ungoarm 

Tizezer tehenet vásárol 
a szovjet Romániától 

Bucuresti, fegruár 5. 

Relvel decemberben beutazták Besszarábiát 
és Bukovimát, ahol az állattenyésztési vi- 
szonyokat tanulmányozták. Legujabb érte- 

sülésünk szerint a szovjet ismét kiküldötte 
megbizottait, hogy ezen országrészek né- 
metajku vidékein 

Ha két szán 
zik az országulom 

Véres bicskázás egy 

Oradea, február 5. 

Popa Florian 14 éves Chisig községbeli 
igazdálkodó tegnap benn volt az oradeai 
(nagyváradi) hetivásáron, amelynek végez- 
tével szánon igyekezett hazafelé több tár- 
sával. Ineu község határában jártait, ami- 
kor a behavazott országuton egy másik 

zán közeledett feléjük. A szük uton egyik 
szán se tudott kitérni, ami parázs vitákra 

Szovjetoroszország megbizottai a ro- 
velésügyi minisztérium kiküldöt 

nagy volt a kereslet, hogy 
azt a felhajtas 

nem tudta kielégiteni, ami miatt az ár
ak 

bihormegyei faluban ron) a mult évben összesen 1617 gyerek 

10.000 tarka fajtehenet vásároljanak 
tenyésztési célokra. 

A román állatkivitel állandó emelkedése 
folytán az állatárak is emelkednek. Igy leg- 
utóbb a targulrnuresi országos vásáron olyan 

tetemesen felszöktek. 

összetalálko- 

adott alkalmat. A veszekedés mind élesebbé 

vált, végül is 
a szembe jövő szán utasai kést rántot- 
tak és össze-vissza szurkálták FPopa 
Floriant majd mielőtt ennek társai 
odasiethettek volna, elmenekültek. 

A sulyosan sérült Popa Floriant társai a 
szánra tették és behozták a közkórházba, 
mig a támadók kinyomozására megtették a 

HRinicid patkánvirtószer 
Dusioi svábbogárirtlószer - 18 Lei 

Az istállóban akasztotta lel magát 
Sibiu, február 5. 

A salinbari csendőrség jelentette az 
ügyészségnek, hogy Notar Hie gazdálkodó 
istállójában felakasztotta magát és mire ész 
revették, már halott volt. A szerencsétlen 
ember már többizben kisérletezet öngyilkos- 
sággal, de mindig sikertelenül, Tegnap az 
istállóban a gerendáról csüngő kötélre akasz 
totta fel magát. Levelet nem hagyott hátra, 
valószinü, hogy tettét gyógyithatatlan bez 
tegsége miatt követte el. Az ügyészség meg- 
adta a temetési encedélyt. 

Magus' egerirtószer 1z0 egér 
pusztitására - 10 Lei 

32 Lel 

Meg nem felelés esetén tizszeres pénzt adunk vissza. 
Viszonteladóknak megfelelő rabatt! 

Ster n Józsel vaskereskedés Oradeas, 
tiata Miba Viteszul 2. 

Egy érdekes statisztika 
Cluj, február ő. 

A Dimineata mai száma érdekes sta- 
usztikai adatokat közöl Ciujról. Eszerint 

Clujnak (Kolozsvárnak) 1935. január 1-én 
102.740 lakósa volt, amelyből román 26.371, 

magyar 50.256 zsidó 13.671 (ide vannak vés 

ve a magyar anyanyelvü zsidók, akikkel 

tehát a magyarok száma 63927), németek 

443, Ebben a számban nincsen benne a 

diákság, katonaság, munkások, akiknek 

nincsen bejelentett fakásuk. 
Igen érdekes a születések számia is az 

1934-es évben. Eszerint Clujon (Kolozsvá- 

született: 819 fiu és 739 leány. Ezek közül 
meghalt 1102 gyerek, maradt tehát összesen 
515 lélek. Román 242, magyar 151, zsidó 
19, német pedig 3. Az egészségügyi hivata' 
atatisztikájához tartozik, hogy Clujon (Ko- 
lozsváron) jelenleg 200-el több nő van, min 

"ERDELYI MAGYARSAÁG" 
szükséges intézkedéseket. Sda - 1985. FEBRUARs



Mit állap itott meg 
a második boncolás? 

Dr Costa Romulus igazgató-lőorvos ayilatko 
zata Mintzki Lajos halálának okáról. 
kérdeett az ügyészség és míit valaszoltak 

az orvosok? 
/ 
í Medd délelőtt. megjelent Fersigan Cor- 
nél vizegálóbiró hivatalában dr. Costa Ro- 
nulus közkórházi igazgató főorvos, aki át- 

nyujtotta a háromtagu orvosi bizottság irá- 
ls0s szakvéleményét Mintzki Lajos hojttes- 
rének felboncolásáról. 
Munkatársunk kérdést intézett dr. Cos- 

4a Tóorvoshoz, aki a következőket mondta: 
-Az ügyészség és a vizsgálóbiró ur 
anegkértek bennünket, hogy a vizsgálat tit- 
kossága érdekében megállapitásainkat egy- 

lőre ne hozzuk nyilvánosságra. Tekintettel 
azonban arra, hogy már ugyis nyilvános- 

agra kerültek azok a kérdések, amiket az 
ögyészsés hozzánk intézett, éppen azért, 
hogy a közvéleményben tulzott és a való- 
ésnak meg nem felelő hirek el ne terjed- 
jenek, a következőket közölhetem a bonco- 
ás megállapitásairól, ületőles azokról a vá- 

Szokról, amiket az ügyészség kérdéseire 
asban válaszoltunk. 
hn Az első kérdés a következő volt 

vyen sérülések találhatók a testén, ábán 
s talpain? Erre a kérdésre azt válaszoltuk, 
nogy a 

halott lábán és talpán felismerhetők az 
nyomai, amelyek 5-6 nap előt- 

i e 

A második kérdés ez volt: Ezek a 
sérülések kapcsolatban vannak-e a halál- 
mgettel? 

Erre a kérdésre határozott nem-mel 
feleltünk, miután a halált nem a bán- 

talmazások, hanem tüdőgyulladás okozta. 
A harmadik kérdés az volt, hogy mikor 

lépett fel a tüdögyulladág? Valészinü-e 
hogy Mintzki Lajos a betegséget a rendőr- 
ségen szerezte? 
Erre a kérdésre csak a buenrestii orvóe- 
si anatómiai intézet mikroszkopikus 

vizsgálatának eredménye után tudnánk 
határozott válasot adni. 

Az bizonyos - folytatta dr. Costa - 
hogy magát a tüdővizenyőt, amely a halál 
közvetlen oka volt, Mintzki Lajos a rend- 
őrségen szerezte. Hogy azonban a tüdő- 
syulladást magát 5 vagy 8 nap előtt kapta 
meg a beteg, ezt csak a tüdő anatómiai 

vizsgálata fogja megállapilani, a tüdőben 
feliemerhető kóros elváltozásokról. / 
d4. A negyedik kérdés ez volt. At tüdő- 

gyulladás a pántalmazások, vagy pedig a 
ölés következtében állott elő? Erre a kérz 
désre határozottan válaszoituk, hogy 

a tüdőögyulladás intluenzából keletke- 
zett, 
idézhette. 

. Az utolsó kérdés az volt, hogy a haiál- 
eget kikerülhétő lett volna-e, ha Mintzki 
Lajos idejekorán orvosi segitséget kap. Er- 
vre a kérdésre azt válaszoltuk, hogy valaki 
meghalhat akkor is ha három o1 vospro- 
fegszor áll mellette, de viszont a tüdőgyul- 
ladások legtöbb esetében az idejekorán ér- 
kező orvosi segitség legalább is valószinüvé 
teszi azt, hogy a beteget meg lehet menteni. 

A család ügyvédje - folytatta a 
Gosta - tett fel még néhány kérdést, 
melyekre - a vizsgálóbiró kifejezett éha- 
jára - szintén valaszoltunk. Ezek a kérdé- 
sek arra vonat! oztak, hogy nincs-e meg a 
lebetősége annak, hogy Mintzki Lajost fel 
akasztották, vagy halálra itatták volna 
Alapos és lelkiisemeretes vizsgálat után a 

leghatározottabb nemamel 
ezekre a kérdésekre. 

A 

te jegen tiszta, Mintzki ker mind 
a teljegsen ép velt, tana szó 

róla hogy iyen termés 

de a hülést a fütetlen cella is elő- 

válaszoltunk 

Mintzki Lajost azzal vádolták, hogy Csekő 
gyomor teljesen üres volt, az agyvelő 

tek volna vele. 
hogy - a már meglevő betegségek mellett 
- bántalmazás lehetett-e a halál elősegitő- 
je, azt kell válaszolnunk, hogy ha egy fuülé- 
ses beteg en szobában van és olyan 
allapotban, hogy fel-alá járni, tenát mozog- 
ei nem tud és ezzel önmagát nem tudja feil- 
melegiteni, természetesen sulyosbedni foga 
betegsége. 

Ismétlem tebát - fejezte be nyilat- 
Hozatat dr Costa Romulus, hogy nyugodt 
lelküsmerettel, orvosi iga zságérze ttel nek- 
allapításunk ez volt: 

A halált tüdőgyulladás okozta, de hogy 
Mintzki Lajos a tüdögyutladást arend- 
örségen szerezte-e, vagy hazuirói hozta, 
erre a kérdésre csak egy hét mulva 10- 
gunk tudni válaszolni. 

Dr. Ciupa Lázár városi tisztiorvos, akről 
a lapok a rendőrség információja alapján 

azt irták, hogy a szolgálatos rendőc el akar- 
ta hivni a halál bekövetkezése előtti éjszaka 
Mintzki Lajoshoz, dörömbölésére azonban 

kozatot tette 
társa előtt: 

- Aznap este, 

a "Gazeta de Vest" muanka- 

amikor Mintzki gjos 

őrségen és senki még emhtést sem telt ar- 
ról, hogy beteg fogoly lenne a rendőrsegen, 

bár beszéltem a szolgálatos rendőrökkel. 
Reggel a ház házmestere, amelyben lakom, 

jelentette nekem, hogy éjjel 2 őrakor jött 

valaki a rendőrségről és lakásomba csenge- 
tett. Amikor látta, hogy senki sem jön i- 

nyitni az ajtót, a házmester megkérdezte, 

mit akar? Azt felelték neki hogy egy ha- 

lott van a rendőrségen, amire a házmester 

ezt vál aszolta: ha meghalt, akkor már agy- 
sem lehet segiteni raijta. Erre a rendőrségi 
ember elment, anélkül, hogy még egyszer 
megpróbált volna felkelteni, vagy bekcpo- 

hez sem és ha a házmester nem, szól 
kem, az egész esetet az usságokuól tudtam 
volna meg. 

Fersigan Cornel Vizsgálóbiró nagy büz- 

folytatta a lihallgatásokat, 

ma délelőttre pedig beidézte a a sziguran- 
ca összes komiszárjait és detekfivjeit. 

A renlőrség tegnap hozta nyilvánosság- 
ra a legutóbbi kommunista letartóztatottak 

névsorát és Mintzki Lajos szerevét az ille- 

gális mozgalomban. A következőket vették 

őrizetbe: Czukker Rozália, özv. Róth Ar- 

pádné, Névtelen József, Kohn Mózes, Fried. 

lander Ede, Csekő Imre, Mintzki Eajos, 

Spierer Sándor, Farkas László, Wolff And- 

rás, Bárány Imre, Smilovits Pál. smil ts 

László és Weisz Margit, de ezek közül epie- 

Smilovits Lászlót és Weisz Margitot szabad- 

jábra helyezték, a többieket átadták a cluji 

hadbiróságnak. Lázitó tartalmu röpiratok 

terjesztése és sokszorositása ellenük a vád. 

Névtelen József borbély voli a vörös se- 

sélybizottság titkára és az összekötő 

az itteni ifjumunkások és a duji ji kom- 
munista központ között. 

Imre csóvakos 1 nnyel és Farkas László- 
i arti kunyhóban sok- 

tottá be 

Mit 

Arra a kérdésre i szont, 

dea 

nem kapott választ - a következő nyilat- nagy opera tagjának fölléptével. 

meghalt, fél tizenegy órakor voltam a rend- 

gott volna hálószobám ablakán, ahoi egész 

éjszaka ég a villany. Regsel sem értesi ett 

senki a halálesetről, nem hivtak a holttest- 
ne- 

galommal folytatja a vizsgálatot. Tegnap is 

hez. 

rer Sándort, Bárány Imrét, Smilovíts Pált, 

Matei Corvin 10. 

svalo 

it ezer méter fát kér 
a város a munkanél iküliek- 

nek 
A városi interimárbizottság kedd dél- 

utáni ülésén dr. Eledea László elnökölt. Na- 

pirenden folyó ügyek szerepeltek. 
Faur Emii főmérnök elhelyezésének 
ügyét - a várakozás ellenére - nem 

. rejesztetté ék előőő 
A kiküldött bizottság jelentése alapján az 
interimárbizottság visszavonta a Herskovits 

fTeréziának háromemeletes ház épitésére ki- 
adott engedélyt azzal, hogy a ház árnyékba 
boritaná a görög keleti katedrálist. ; 

Jonascu tanácsos az ármaximáló bizott. 
ság összehivása iránt interpellált. Dr. Ble. 

László alpolgármester beij elentette, 
hogy a Kereskedelmi Kamara és a megyei 
prefektura delegátusainak megnevezését márn 
kérte és az ármaximáló bizottság legkésőbiy 
ezen a héten összeül. 

Boca tanácsos azt kérte, hogy az élese 

ő árá' is maximálják. l 

té A kulturügyosztály ujabb ezer méten 
fára kért rendkivüli hitelt a munkanélkili 
ek jávára. 

ő e 

Heti műsor: 
Szerdán este fél 9 

Strauss operettje. 
órakor: Denevér. 

Vera Schwartz a kécsi 
Mérsékel 

ten emelt helyárakkal. 
Csütörtökön délután 5 órakcé Kék 

Duna. Operett ujdonság. N. Grozuta epera 
énekes fölléptével. 15 s 25 lejes helyárakkal 

Csütörtökön este fél 9 órakor: Romec 
és Julia (Kosztolányi Dezső uj forditásaban 

Pénteken este fél 9 órakor: Ma ejel 
szabad vagyok. operett. Rendes helyárakkai 

Szombat délután 3 órakor: sgybill i5 és 
25 lejés helyárakkal. 

Szombaton délután 6 órakor: 
15 és 25 lejes helyárakkal. 

Szombaton este 9 órakor: Denevér 
Vera Schwartz bucsu fölléptével. Mérsékels 
ten emét helyár kkal. " 

Mozgószinházak müsora: 
Apolló Mozgó 

Rotschildok. 
Capitol Mozgó: 

Bulldogs Drumont. 
; MHeyman Szinkör 

Szinházi mama. 

: ApzónDETÉSEK 
Sirada Moldova (Kálvária) ucca 58-a. 

alatti jósnő hazajött, fogad, február 13-ig. 
Öradea. 2498 

Hapkihordó bevezetett helyre fTörköly : 
mérő és Dorongos oldali részre azonnal fat- 
vétetik. Jel entkezni a kiadóhivatalban, 

Négy középiskolat végzett fin parirüz- 
letbe tanulónak felvétetik. Pásztor Élde ceg- 

zi6 
Bádogos és vizvezetékszerelő, aki iyea 

vállalatot önállóan vezetni tud, tiszta multu 
25-235 éves, csakis nőtlen, vallás mellékes, 
adja be teljes cinét "Jövő" jelige alatt a 
kiadóba. 2497 

Hosszu bizonyitvánnyal mindenes sza 
kiecsné felvétetik fiatal párhoz, kóser ház 
tartás, Jelentkezni 9-5-ig. Salamon,: etrana 
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Oradeához közeli községekbe beveze tott 
törületre lapárust, napi biztos 30 lej kere- 
settel felvesz az égrdelyi Magy arság. je 

lentükezni a kiadóhivatiba. 

sesesszazezezssezuzsaszess 
ettytnvot nDA, ORkApEa 

Anyasziv. 


